

安全专业，产后康复更有温度

任城区妇幼保健院中医特色产后康复，助力宝妈重返健康美丽

本报济宁4月15日讯(记者 郭纪轩 通讯员 何双胜) 产后康复作为产科保健服务的延续和完善，是妇幼健康服务工作的重要内容之一。任城区妇幼保健院结合传统中医及推拿手法整复等疗法，充分发挥中医“简、便、效、廉”的特色，为产后妈妈们提供一站式的健康调理服务，成为众多产妇信赖的健康守护者。

产后恢复不仅仅是身体的复原，更包括心理、营养等多方面的调整。作为济宁市首家三级乙等妇幼健康服务机构，任城区妇幼保健院积极发挥专业特色，自2012年开始运作的中医特色产后康复中心，针对宝妈产后身痛、便秘、乳汁不足、恶露不净等出现的一系列影响健康和生活质量的问题，以现代医学理论结合传统中医技术，探索出了全方位、多模式的诊疗康复模式。

“中医理论认为‘产后多虚多瘀’，对于产妇的产后调理极为重视，由于个体证候不同，每一位宝妈我们都会为其量身定制个性化的调理方案，中医辨证后运用中药内服、中药外治、针刺、刮痧、推拿、矫正等中



医院产后康复科推出午间康复服务。

医适宜技术治疗各种产后问题，达到产后康复的目的。”任城区妇幼保健院围产保健部产后康复科护士长党灿介绍。

中医药在不断创新发展中形成了鲜明特点，如重视整体，注重平和，强调个体化，突出治未病，方法简便。以产后腰疼为例，其实质为骶髂关节紊乱或腰肌劳损所导致，与传统药物治疗相比，非药物自然疗法更适合哺乳期宝妈的实际情况，而这也是运用中医药方法对产后调

理具有的独特优势，针灸治疗、手法复位等多种中医疗法联合施治就能在短时间内安全解决相关症状。

“我们中医特色产后康复科采用的每一项疗法都经过了反复论证，在确定安全有效并适用于产后群体，再投入使用，最大程度上确保康复效果。”党灿说。近年来，社会上产后康复机构如雨后春笋般涌现，但技术水平参差不齐。将专业、安全、有效放在首位，也是任城区妇幼保健院组建盆底康复科，为众多女性朋友和产后妈妈给予最贴心的呵护！

备受青睐的一大原因。

针对不同宝妈的康复实际需求，任城区妇幼保健院产后康复科还推出了午间康复服务，让重返职场的宝妈得以在午间休息时进行相关治疗。此外，产后康复科还先后设立了产后复查门诊、产后中医门诊及产后康复咨询指导门诊等，并开展产后床旁服务、产后亲情上门服务等，2013年，任城区妇幼保健院组建盆底康复科，为众多女性朋友和产后妈妈给予最贴心的呵护！

爱国卫生人人参与 健康生活人人享有

本报济宁4月15日讯(记者 郭纪轩 通讯员 焦裕如 刘振华) 2024年4月是第36个“爱国卫生月”，日前，微山县人民医院走进三里庄社区广场，开展第36个爱国卫生月宣传义诊活动，今年的主题是“健康城镇、健康体重”。

义诊现场，前来咨询的居民络绎不绝，医务人员发挥各自专业特长，耐心为居民解疑答惑，详细了解他们的身体健康状况，根据个人身体状况制定个性化健康指导，为群众免费测量血压、血糖、体格检查、心理健康咨询等服务项目，发放健康宣传材料，指导群众正确认识健康体重与健康的密切关系，倡导群众养成健康文明的生活方式。

据统计，接受群众咨询共计100余人次，测量血压、血糖90人次，发放健康宣传材料80余份。

此次义诊活动，不仅增强了居民群众的爱国卫生意识和卫生健康常识，还进一步促进了居民以治病为中心向以健康为中心的意识转变，营造出“健康城镇、健康体重”的良好氛围，对提升全民健康素养水平起到了积极作用，得到了大家一致好评。



义诊活动现场。

红色资源融入思政教育的实践研究

“硝烟散尽几多变迁，初心依旧薪火相传。”济宁高新区三贾中学建立了属于自己的党建品牌——红源致远。红源：是以“红船精神”“长征精神”“抗战精神”等红色基因为源头，讲好红色故事，厚植家国情怀，培养担当民族复兴大任的时代新人，奏响传承红色基因的时代强音；致远：按照“国际视野，家国情怀，责任担当，时代先锋”的人才培养目标，引领师生自觉把个人梦想的追逐融入到“教育梦”“中国梦”的大潮中去，乘风破浪，行稳致远！培育了一批又一批的“红色传人”。

一、氛围陶冶，红色元素渗透整个校园

三贾中学按照“加强革命传统教育，让红色基因代代相传，使红色元素浸入心扉、渗进血脉，引领当代中小学生树立正确的世界观、人生观、价值观”的要求，大力推进红色校园文化建设，从而营造红色文化氛围，进而使学生受到心灵的洗礼，情感的陶冶，品格的升华。

(一)打造“红色”宣传环境。漫步校园，处处凸显红色元素，实现了润物无声的育人效果。高高镌刻在楼宇上的“清源楼、思源楼、行远楼、知远楼、识远楼、明远楼、弘远楼”等楼名，折射出学校对红色文化标语赋予新的时代内涵；位于校园中轴线上的“见贤思齐”“华夏之光”文化长廊，擦亮了“红源致远”品牌；校园的每个角落，都吸引着到过校园的每一个人驻足欣赏。

(二)打造“红色”舆论环境。一是学校播放红色歌曲。走进三贾中学校园，可以听到这种高昂激进的爱国主义歌曲，高唱红色革命歌曲

已成为校园里一道靓丽的风景线。二是班级高唱红色歌曲。班主任利用班会课、课前一支歌进行学唱红歌、表演红歌，经久不衰的经典歌曲经常回荡在班级上空。

(三)打造“红色”育人环境。红色文化环境的建设，更重要是育人环境的营造。一是建立红色教育展室。展室分为“向心力：红心向党强信念；凝聚力：红旗堡垒强组织；战斗力：红烛先锋强立德；创新力：红星指引强本领；影响力：红花绽放强形象”五大版块。二是打造党建文化长廊。为充分发挥党史“以史鉴今、资政育人”的作用，建成了“弘远党史教育文化长廊”。

二、活动开展，红色精神积蓄成长力量

“为成长积蓄力量，为梦想扬帆启航”是学校长期坚持的主题活动，旨在用红色精神照亮学生的金色童年，培养学生的革命精神和家国情怀，历练学生的不屈不挠精神和的精神风貌和无往不胜、不坚不催的学习斗志。

(一)打卡红色基地，沐浴红色精神。在建军节、建党节等重要纪念日，组织学生参观台儿庄战役纪念馆、羊山战役纪念馆、济宁烈士陵园等，让学生主动了解红色文化，将党史教育内化于心，外化于行。(二)邀请革命老兵，宣讲红色故事。每年学校都会开展“聆听老兵故事、回顾百年党史、传承红色基因”主题活动。如济宁军分区原司令王世珍走进校园，为孩子们上了一堂精品党课。(三)巧用学习强国，凝聚红色动力。充分利用“学习强国”，搭建学习党史新载体。依托

“学习强国”平台的丰富资源，鼓励学生在课余时间开展读红色书籍、看红色电影、唱红色歌曲、听红色故事等学习活动，了解党的光辉历程，从中汲取奋进力量，坚定听党话、跟党走的理想信念，立报国之志、学报国本领，争做强国好少年！

此外，学校还将红色教育与道德养成、习惯养成相结合，提出了“红色精神——刻苦学习”“红色品质——勤俭节约”“红色秩序——路队整训”，让学生将红色文化的精髓见诸行动，实现了自我价值。

三、课堂渗透，红色基因浸润金色童年

学校确定了“红色教育在课堂上扎根”的教学方针，教师根据任教学科的特点，致力于“寻找精神源头、让教材立起来、让课堂活起来”，充分挖掘教材中的红色基因，形成了“我的课堂就是学生接受红色教育的主阵地”教学形态。

(一)挖掘教材红色元素。比如，语文教师在讲授《十六年前的回忆》时，通过让学生收集同

年发生的重要事件史料，尝试从中分析红军长征的原因，不仅课堂更有趣，红色精神也更容易入脑入心。(二)打造鲜活思政课堂。思政课是落实立德树人根本任务的关键性课程。为此，学校思政课教师充分运用贴近学生生活化的场景，致力于思政课教学的趣味性和现实性，在“接地气”的思政课堂上，让党史教育变得鲜活起来。

四、课程打造，红色血脉焕发青春光芒

(一)开发红色课程。“课程的变革，从某种意义上讲，不仅仅是变革教学内容和方法，而

且也是变革人。”打造红色校本课程是落实革命传统教育的有效方法，坚持以“红色精神立德、红色课程育人”的教学方针，涵盖了武术进校园、国学传承等主题内容，设计了内容丰富、形式多样的系列红色课程。“红色剪纸”特色课程，让学生将红旗、党旗等红色元素融入中，增进了学生对红色文化的认同感。

(二)打造特色课程。一是在红色课程中“讲”。组建了以历史、政治老师为主的“红色教育宣讲团”，通过周一国旗下讲话宣讲新中国英烈故事，引导学生从内心深处真正认识到“没有共产党就没有今天的幸福生活”。二是在特色课程中“悟”。比如，小学部结合优秀的中华文化和现代节日，开办二十四节气、学雷锋日、植树节、春节等特色课程。在二十四节气和中国优秀的传统节日课上，通过讲述节气、节日的由来和相关的故事，让学生们感受节气带给农耕、自然、天文等方面的影响，感知和体会到中国人该有的力量和智慧。

征途漫漫，惟有奋斗。学校在“红源致远”品牌打造的过程中，三贾师生以“坚定的信仰信念、矢志不渝的追求”为支撑，勤奋学习，擦亮了一方农村教育的靓丽底色，构建了“有人性、有温度、有故事、有美感”的新样态学校。(此文系济宁市教育教学研究专项课题“本土红色资源融入中小学校园思政教育的实践路径研究——以济宁市为例”[课题批准号2022JYTSBX43]研究成果)

(济宁高新区三贾中学 徐伟刚)

公务用车拍卖公告

受委托，定于2024年4月22日17时在济宁市公共资源交易中心汶上分中心汶上网上拍卖平台拍卖以下车辆：

序号	车辆牌号	车辆名称及规格型号	注册日期	起拍价【元】
1	鲁HB509警	帕萨特牌	2011-2	7100
2	鲁HB513警	帕萨特牌	2011-2	7300
3	鲁HAH003	本田雅阁	2008-11	7000

详情请登录济宁市公共资源交易中心汶上分中心(https://jngzzy.jnzbtt.cn:4430/GZResource)。有意竞买者应在济宁市公共资源交易中心汶上分中心网上注册报名，并于2024年4月22日17:00前将竞买保证金叁仟元(每辆)以电汇或网上银行方式汇入济宁市公共资源交易中心汶上分中心网上报名系统自动生成账号，方可取得竞买资格。

展示时间地点：2024年4月20-21日标的所在地

联系地址：汶上县新世纪大道1699号

联系电话：马经理 13053786777

山东天恒星拍卖有限公司

2024年4月16日

山东精昌新材料科技有限公司12万吨/年聚丙烯酰胺原丝及6万吨/年碳纤维材料生产基地项目(一期、二期)环境影响报告书征求意见稿公告

1. 建设项目概况

12万吨/年聚丙烯酰胺原丝及6万吨/年碳纤维材料生产基地项目(一期、二期)位于济宁市济宁化工产业园新兴大道南侧，金丰线西侧，和谐路东侧。一期建设30000t/a聚丙烯酰胺原丝、10000t/a的T300碳纤维产品及5000t/a综合性能较为优秀的1800碳纤维产品；二期建设30000t/a的聚丙烯酰胺原丝装置及15000t/a的T700系列碳纤维生产装置。

2. 环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

1. 征求意见稿全文的网络链接：

链接：<https://pan.baidu.com/s/1OfWbH0bHf6o23Dh1NeWfA> 提取码：hd0t

2. 查阅纸质报告书征求意见稿的方式和途径：通过邮递或现场查阅纸质报告书。

建设单位：山东精昌新材料科技有限公司

环评单位联系方式：0537-2492239

三、征求意见的公众范围及主要事项

<http://www.mee.gov.cn/xxgk/zxgk/2018/04/20180423469122449069.docx>

五、公众提出意见的方式和途径：自公示之日起10个工作日内，公众可以通过信函电子邮件、电话、填写公众意见表等多种方式向建设单位提出意见和建议。

六、公众提出意见的起止时间：自公示之日起10个工作日内。

公告发布单位：山东精昌新材料科技有限公司

发布日期：2024年4月10日

控糖降糖护健康

本报济宁4月15日讯(通讯员 盛子

晨) 近日，梁山县黑虎庙中心卫生院举办糖尿病预防专题讲座。讲座深入浅出地宣讲了糖尿病的成因、症状、危害以及预防措施，并与听众进行了现场互动。讲座吸引了众多听众参与，他们表示听完讲座对糖尿病有了更深入了解，会更加重视起自己的健康管理。

立足监督守责任

本报济宁4月15日讯(通讯员 王淑娟)

为厘清政商交往定位，推动形成“亲”“清”政商关系，金屯镇纪委联合镇应急办，向镇域民营企业负责人发放《济宁市政商交往“三张清单”》，告诫私营企业主与公职人员交往要严格遵守“十个不得”，引导民营企业廉洁从商、诚信经营。